מבוא למדעי המחשב – מבחן מסכם מועד א 
במבחן זה 5 שאלות. יש לענות על לפחות 3 מתוכן. שתי התשובות הטובות ביותר מהוות 40% מהציון כל אחת והשלישית הכי טובה מהווה 20% מהציון. 
משך המבחן: 180 דקות

שאלה 1: כתבו פונקציה שכותרתה:

int div2(int a[ ])

כאשר a הוא מערך של מספרים טבעיים. על הפונקציה להחזיר את המספר הגדול ביותר שמתחלקים בו שני איברים רצופים במערך. 

(למשל, אם איברי המערך הם  600, 108, 900, 400, 1 (בסדר זה) על הפונקציה להחזיר 100 כי המספרים 900 ו- 400 מופיעים במערך ברציפות ושניהם מתחלקים ב- 100. חשוב ששני המספרים שמתחלקים במספר המוחזר יופיעו ברציפות, למשל בדוגמא שלעיל לא יוחזר המספר 300 כי אמנם 900 ו- 600 מתחלקים שניהם ב- 300 אבל הם אינם מופיעים ברציפות.) 

מותר להניח (בלי לבדוק) שכל איברי המערך הם מספרים חיוביים וכן שהאיבר האחרון במערך הוא המספר 1 והוא אינו מופיע במקום נוסף במערך. מותר ואף מומלץ לכתוב פונקיות עזר ולשלב קריאה להן. יש לרשום את הקוד בדף נפרד.
אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנה a הוא פרמטר לפונקציה, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
שאלה 2:
כתבו תוכנית שתדפיס לפלט את כל המספרים מ- 1 עד 1000 תוך החלפה בין הספרות 2 ל- 4.  
(כלומר בכל מקום שצריכה להופיע הספרה 2 תודפס הספרה 4 ולהיפך.)
בתור דוגמא, הנה תחילת הפלט:

1 4 3 2 5 6 7 8 9 10 11 14 13 12 15 16 17 18 19 40 41 44 43 42 45 46 47 48 49 30

 31 34 33 32 35 36 37 38 39 20 21 24 23 22 25 26 27 28 29 50 51 54 53 52 55 56 5

7 58 59 60 61 64 63 62 65 66 67 68 69 70 71 74 73 72 75 76 77 78 79 80 81 84 83

82 85 86 87 88 89 90 91 94 93 92 95 96 97 98 99 100 101 104 103 102 105 106 107

108 109 110 111 114 113 112 115 116 117 118 119 140 141 144 143 142 145 146 147 148 149 130 131 134 133 132 135 136 137 138 139 120 121 124 123 122 125 126 127 128 129 150 151 154 153 152 155 156 157 158 159 160 161 164 163 162 165 166 167 168 169 170 171 174 173 172 175 176 177 178 179 180 181 184 183 182 185 186 187 188 189 190 191 194 193 192 195 196 197 198 199 400 401 404 403 402 405 406 407 408 409 410 411 414 413 412 415 416 417 418 419 440 441 444 443 442 445 446 447 448 449 430 431 434 433 432 435…

מותר ואף מומלץ לכתוב פונקיות עזר ולשלב קריאה להן. יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

שאלה 3: 
1. כתבו פונקציה שכותרתה 
void print_segment(char s[ ], int a, int b)
שמדפיסה לפלט קטע מתוך המחרוזת s החל מהתו במקום ה- a במחרוזת ועד התו במקום ה- b במחרוזת. מותר להניח (בלי לבדוק) ש- 0 ( a ( b, ושבמחרוזת יש יותר מ-b תווים.  למשל הקריאה
print_segment("C IS MY LANGUAGE",2,10);

תביא לפלט

IS MY LAN

2. כתבו פונקציה שכותרתה 
void print_rectangle(char s[ ], int a, int b)

שמדפיסה לפלט מלבן שרוחבו a וגובהו b המורכב מתווי המחרוזת s כמו בדוגמא להלן. למשל הקריאה

print_rectangle("C IS MY LANGUAGE",6,10);

תביא לפלט

C IS M

 IS MY

IS MY

S MY L

 MY LA

MY LAN

Y LANG

 LANGU

LANGUA

ANGUAG

מותר להניח (בלי לבדוק) ש- a ו- b מספרים חיוביים ושבמחרוזת s יש לפחות a+b-1 תווים.

מותר ואף מומלץ מאוד לשלב קריאה לפונקציה שכתבתם בסעיף א. 
יש לרשום את הקוד בדף נפרד.

אין צורך לרשום פונקצית main. 
המשתנים s, a, b  הם פרמטרים לפונקציות, אין צורך לקרוא אותם מהקלט.
שאלה 4: התבוננו בקוד המקור הבא (מספרי השורות אינם חלק מקוד המקור והם הובאו לצורך הנוחיות בלבד)  וענו על השאלות בדף הבא.
1. #include<stdio.h>

2. #include<malloc.h>

3. struct node{
4. 
int value;
5. 
struct node* next;
6. };

7. typedef struct node* np;
8. np add(int x, np first){
9. 
np new_node = 
10. 
np q = first;
11. 
new_node->value = x;
12. 
if (first == NULL || first->value > x){
13. 

new_node->next = first;
14. 

return 
15. 
}
16. 
while (q->next && q->next->value > x)
17. 

q = q->next;
18. 
new_node->next = q->next;
19. 
q->next = new_node;
20. 
return first;
21. }

22. int get_number(int index, np first){
23. }

24. int main(){
25. 
np first = NULL;
26. 
int x, size=0;
27. 
do{

28. 
   scanf("%d",&x);

29. 
   first = add(x,first);
30.                size++;
31. 
   if (x>=1 && x<=size)
32. 
      printf("The #%d smallest number is %d\n",x,get_number(x, first));

33. 
}while(x);

34. 
return 0;
35. }

1. על הפונקציה add להוסיף מספר לרשימה המקושרת תוך שמירה על מבנה שבו האיברים מסודרים מהקטן לגדול. הפונקציה צריכה להחזיר מצביע לאיבר הראשון ברשימה (שאולי השתנה ואולי לא). השלימו את הקוד בשורות 12 ו- 17 כך שהפונקציה תתהדר ותבצע את תפקידה כהלכה.
2. על הפונקציה get_number להחזיר את ערך value של האיבר שמיקומו ברשימה המקושרת נתון ע"י index (למשל, אם index=3 יש להחזיר את ערך האיבר השלישי ברשימה)  השלימו את הקוד בשורות 27-31 כך שהפונקציה תתהדר ותבצע את תפקידה כהלכה. 
אפשר לרשום את הקוד בדף המבחן או בדף נפרד.
שאלה 5: 
לצורך בניית מצנח הנפתח באופן אוטומטי עליכם לכתוב פונקציה שכותרתה

double next20sec(double x)

שמקבלת כפרמטר את מספר המטרים שהצנחן נפל בשנייה האחרונה ומחזירה הערכה של כמה מטרים הצנחן יפול ב- 20 השניות הבאות. התוכנה בנויה על מודל פיזיקלי האומר שאם בשנייה מסויימת הצנחן נפל v מטרים אזי בשנייה הבאה הוא יפול  (0.9)v+10  מטרים. 

יש לרשום את הקוד בדף נפרד.
אין צורך לרשום פונקצית main. 

המשתנה x  הוא פרמטר לפונקציה, אין צורך לקרוא אותו מהקלט.
